

“黑水沟”黑臭20多年 居民很无奈

“这是我这边的一条‘黑龙江’，这条‘黑龙江’贯穿整个惠龙新村。随着天气的越来越热，这河也越来越臭。上次在边上卖鱼的人放下去一尾小鲫鱼，一会就浮上来了，死了！这条河的旁边还有一所幼儿园。”有网友日前在无锡二泉网论坛发表名为《我家这边有条“黑龙江”》一帖，帖中还附有多张照片。昨天，《生活无锡》来到现场一探究竟，发现网友所说的“黑水河”实在臭不可闻。



惠龙新村的“黑龙江”旁边就是幼儿园

惠龙新村位于无锡市北塘区山北街道，地处盛岸西路的东北侧，其中有一条名为新开河的小浜贯穿了整个新村。沿着惠龙新村的主干道向新村内行走，远远就能望见一座小桥。走近小桥约20米的地方，一股恶臭味直钻鼻孔，走上桥面才发现，臭味是下面的河道里散发出来的。这条河道整个水体都已经呈现黑色，水面上还漂浮着各式各样的生活垃圾，有塑料袋、果皮、蔬菜叶等。水面已经黑得发“亮”，把河周围的

景物倒映得一清二楚，确实可以称得上是“黑水河”。桥的对面还有个幼儿园，真不晓得天天闻着这样恶臭味的小孩还能不能快乐地玩耍？！

“这里的水也是时好时坏，大部分时间水都是黑色的，有时候水没什么味道，有时候就臭得很。阳光强烈或下雨天就特别臭，太阳一晒臭气挥发出来，一下雨河底的泥又会泛上水面，不知道这个臭味会不会对小孩子的身体造成什么影响。我听说

整个新村的生活污水都是排到这条河里的，要真是这样的话，不臭才怪呢！”家住惠龙新村的张大爷说，小浜黑臭已经有20多年的时间了，秋冬季的臭味还不是很明显，到春夏季，尤其是夏天的时候，臭得特别厉害。

对此，北塘区防汛办一位姓陆的工作人员介绍说，新开河分别连通的是双河和沿山河。由于惠龙新村是城市老新村，一直没通有专门的污水管道。从1985年开始，生活污水

就全部是排到下水管道中，再由下水管道排放到新开河中。然后由山北街道泵站从新开河中调水到双河中，以减少新开河的黑臭程度。昨日，因为泵站停电，每天一次的调水没能成功，所以河水特别黑臭。这位工作人员还透露：“无锡市政府一直有计划，要将污水管道通到无锡各个老新村里，现在惠龙新村那一块还没动静，可能过段时间就会慢慢接轨到位。”

薛晨文/摄

8人成道德模范推荐候选人

日前，由中宣部、中央文明办等六部门，省委宣传部和省文明办等八部门先后下发《通知》，启动了第二届全国、全省道德模范评选活动。第二届全国、全省道德模范评选分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5类。

据了解，在群众广泛推荐的基础上，由无锡市委宣传部、市文明办、无锡军分区政治部、市总工会、团市委、市妇联组成的评选活动无锡市组委会，根据评选标准和要求，推荐吕顺芳等8位同志为第二届全国、全省道德模范候选人。曾被《现代快报》多次报道过的宜兴市官林镇义庄村村民吕顺芳、无锡市发改委公务员范跃宁、宜兴欧亚华都集团党支部书记姜达敖此次被推荐助人为乐道德模范候选人；宜兴市新街街道堂前村村民殷健、诚实守信模范候选人：江苏红豆集团党委书记、总裁周海江；敬业奉献模范候选人：江阴华西集团公司副董事长兼副总经理、华西村党企总办主任吴仁宝；孝老爱亲模范候选人：江阴市华士镇步步高服装城经理袁梅芬，崇安区广益街道广丰村居民华勇珍。候选人事迹简介可登录无锡文明网(<http://www.chinawuxi.gov.cn/>)浏览。

薛晨

普通员工获“五一劳动奖章”

一名普通的一线职工，通过辛勤的劳动，在今年五一期间获得了“全国五一劳动奖章”。他就是曾获2008年度“全国制板竞赛冠军”的红豆集团一线员工郭军伟。

去年11月，郭军伟参加了由中国纺织工业协会、中国就业培训技术指导中心和中国财贸轻纺烟草工会全国委员会主办的全国纺织行业职业技能竞赛制板技术(制板)竞赛，在全国30个省市的100名决赛选手中郭军伟以精湛、熟练的制板技术脱颖而出，摘得比赛桂冠。获得冠军的郭军伟按比赛规程和程序申报“全国五一劳动奖章”。经工商、税务、纪检、审计、安全等部门的严格审查，郭军伟于今年五一期间被授予“全国五一劳动奖章”。此前，红豆集团一线员工秦军曾获“江苏省五一劳动奖章”，这次同样来自车间一线的郭军伟青出于蓝而胜于蓝，荣获“全国五一劳动奖章”殊荣。

郭军伟，无锡东港人，中共

党员，现任红豆股份衬衫一厂技术科科长。从事衬衣制板工作近20年的他通过公司专业培训和制板技术不断钻研，掌握了精湛的制板技术，出色的工作表现和负责的态度使他获得了“全国制板竞赛冠军”、“全国纺织行业技术能手”称号、“最佳样板设计奖”和“最佳样板创作奖”等多项荣誉。

郭军伟们的成长、成功得益于红豆集团一直注重技能人才的培养，在红豆集团有一大批像郭军伟、秦军一样技术精湛的技能人才。多年来，红豆培训中心举办各种针对一线员工的培训提高他们的素质，还通过各工种的技能比赛提高他们的实际操作能力；为了让员工更有奔头，企业还通过评选星级员工，不同星级给予不同补贴，星级高的还有机会晋升管理岗位；同时通过举办合理化建议活动，鼓励员工为企业献计献策。主动性和创造性使企业涌现了一批又一批像郭军伟、秦军这样的优秀技能人才。

金辰 陈超

一脚“踢”出的赔偿案

足浴馆女店主被踢一脚，引发冠心病身亡，肇事者被绳之以法。那么，与女店主生前签订保险合同的保险公司该不该承担相应的赔偿责任，这起一脚“踢”出来的合同纠纷案结果如何呢？

2007年9月中旬，因为生意纠纷，开足浴馆的白女士丈夫动手打了同在镇上开理发店的小罗。9月25日晚上七点左右，小罗哥哥得知后带人来到足浴馆，没有找到白女士丈夫，就在店里寻衅滋事，对白女士胸部踢了一脚。被踢后的白女士呼吸急促，经送医院抢救无效而死亡。根据法医鉴定，白女士因为纠纷中的外伤等因素引发冠心病发作，导致急性心肺功能衰竭而死亡。因此，小罗的哥哥被依法判处有期徒刑8年6个月。

此前，白女士和保险公司订了一份被称为“吉祥卡”的保险合同。依照合同，白女士交纳了意外保险费150元，在发生意外事故、意外残疾、意外医疗时，保险公司可赔付保险金5000元至70000元。意外伤害死亡后，白女士的丈夫等亲属向保险公司提出了索赔申请，但保险公司拒绝赔付。

2008年6月10日，保险公司在其出具的拒付通知书中写道，白女士死亡不属于“吉祥卡”保险合同中约定的意外情形。白女士的亲属随即提起诉讼，保险公司拒付的理由不能成立。一审法院审理认为，白女士与保险公司所签订的“吉祥卡”内容符合保险合同的法律特征，双方应按约履行合同义务。

一审判决后，保险公司不服，提起上诉，称白女士最直接的死亡原因在于冠心病，而不是外伤，外伤只是导致冠心病发作的诱因。无锡市中级人民法院审理认为，认定保险人是否应承担保险责任的前提是判断直接促成被保险人死亡结果的原因是什么，该原因是否在保险人承保责任范围内，故驳回保险公司上诉，维持原判。

陈志超 陈其生 陆媛

结对助学电话热得发烫

昨天，汶川百名贫困生名单刊登后，快报的报名电话号码82756337热得发烫。要求结对助学的市民热情洋溢，甚至纷纷提出要长期资助，直到他们大学毕业。

市民顾先生说，他和妻子想要捐助一名叫罗洋的女生，“我是做毛线生意的，我以前也捐助过好几名女生，有的学生毕业后还到我的店里学做生意。有一名受助女生还在我家住了2年，和我们一家的感情很好，让我们做干爹干妈。”顾先生说，如果罗洋被其他好心人结对了，他想结对一名文静的女生，最好能长期捐助，直到她工作。甚至他还

想把自己的生意经也传授给受助的学生。

像顾先生一样，许多市民都表示，要长期资助这些贫困学生，直到他们大学毕业。虽然是结对助学，不少市民来电中都明确表态，“不用挑，你们帮我们安排就行了，哪个学生都行。”也有部分市民只要求结对对象是男生或女生。

今天，由18人组成的自驾车队将从无锡出发前往北川。昨天，无锡蠡湖中心小学的30名六年级学生每人向汶川小伙伴写下了一封信，孩子们还带来了他们心爱的礼物——书包、文具、益智玩具和糖果等。这些信和礼物将由

自驾车队的队员们亲手带给汶川学校的孩子，并带回孩子们的回信。

阮云良是此次爱心结对的志愿代表，他说自己是一名义工，此前他和其他义工们曾到过贵州等地助学。对这次的行程，他充满了期待和信心，“我此行还有一个重要的任务，受其他义工的委托，我们还会在当地寻找更多需要帮助的学生。”

陆媛

《快报联合广电大型新闻行动》跟踪报道三



无锡护士关怀汶川人民



▲授帽仪式



护士节前夕，江南大学医药学院和金城医院联合举办了“展护士风采·予汶川关怀”活动。

来自金城医院、人民医院等资深护理专家即将踏上实习岗位的60多名大三护理生们一一授帽。

即将前往浙江台州某医院实习的护理生李思思来自绵竹灾区，幸运的是，地震时她的直系亲属都没有伤亡。“我妈妈在宁波打工，我爸爸和弟弟在老家，地震时他们正好在一楼，马上跑了出去。”李思思说，现在家里人都住在活动板房里。地震发生后，她受到了学校和同学们的关怀，五千多元捐款和四千多元退还的学费解决了她的生活费。“毕业后，希望可以回到家乡，重建家园。”

陆媛文/摄

▲全体护士宣誓



凉帽俏销

这两天天气出奇的热，日头也毒得很，锡城不少商场、超市里，一些具有透气、清凉功能的时尚凉帽受到广大市民的青睐。

严西楼 陈超 摄

金逸影城5月观影优惠多

5月期间，金逸影城将举办多种优惠观影活动。母亲节当天，凡是子女携母亲来金逸观影，为母亲购正价票，送“母亲节”特制贺卡一张及金逸VIP卡一张。5月12日国际护士节当天，凭护士证，可享受全天所有场次电影全部半价的优惠。在5月10-15日，影城面向广大锡城人民，征集四世同堂之家庭免费看电影，可拨打热线：88650016报名参加此活动，影城将提供免费电影一场。需要注意的是，参加报名的家

庭需携带户口簿，携带老人小孩，四代人一同参加观影。同时，即日起至5月31日，只要在中桥乐购超市购物满38元，凭购物小票可购买2张15元特价电影票，并可携带一名身高1.2米以下的儿童免费观影。

目前热映电影有《金刚狼》、《南京！南京！》、《拉贝日记》、《超级女特工》、《金钱帝国》、《杂技小精灵》、《车票》、《熊猫回家路》，5月15日起上映《星舰迷航》、《战·无双》。

薛晨